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4.1 Desprezando as massas de todos os fermiões mostre que

BR(Z0 → e− e+) ≡
Γ(Z0 → e− e+)

ΓZ

≃ 3.4% (1)

onde ΓZ ≡ Γ(Z0 → tudo). Calcule explicitamente ΓZ . Compare os resultados anteriores
com os valores do Particle Data Group (PDG), http://pdg.lbl.gov/.

4.2 Considere o processo e+e− → νeνe.

a) Quais os diagramas que contribuem para esse processo ?

b) Escreva a amplitude correspondente ao diagrama dominante para
√

s ≃ Mz.

c) Mostre que para
√

s ≃ MZ temos

σ(e+e− → νeνe)

σ(e+e− → e+e−)
≃ 2 (2)

4.3 Considere o decaimento W− → e− νe.

a) Calcule a velocidade do electrão no referencial em que o W está em repouso.

b) Escreva a expressão para a amplitude do processo.

c) Desprezando a massa do electrão calcule a largura do decaimento. Compare com o
resultado experimental do PDG.

4.4 Calcule o branching ratio BR(W− → e−ν) definido por

BR(W− → e−ν) ≡
BR(W− → e−ν)

ΓW )
, (3)

onde ΓW = Γ(W− → tudo). Compare com o valor do PDG.
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